

主今日恢復之主要項目的重點

(週六一早上第二堂聚會)

第八篇

召會地方的立場

讀經：太十六18，十八17，徒八1，十三1，林前一2，啓一11

壹 在今天召會紊亂的時候，召會的立場可說是認識召會的關鍵；我們要認識召會，必須認定召會的立場—太十六18，十八17。

貳 我們需要認識召會的立場與召會的根基之間的不同—林前一2，三10：

- 一 根基乃是建築物最底下的部分；立場乃是擺放建築物的基地，場地。
- 二 召會既是神的居所，神的建築物，就不只需要有根基，也需要有立場，就是場地；這場地是召會在其上建立的地方—一2，啓一11。

參 立場之於地方召會，比地方召會的情形更為重要—林前一2，11～13：

- 一 情形是相對的，是會改變的，但立場是絕對的，是不能改變的。
- 二 要斷定召會，無論如何不能根據屬靈的情形，只能根據立場。
- 三 召會的準確性和真實性，不在於召會好壞的情形，乃在於召會的立場。

肆 召會地方的立場，基本上乃是在眾地方召會中所實行基督身體獨一的一—弗四4，林前一2，十二27：

- 一 基督宇宙的身體和眾地方召會，都是獨一無二的。
- 二 身體是宇宙的，這個宇宙的身體在一個城市只有一個顯出；因此，一個城市只應當有一個召會—啓一11，徒八1，十三1。
- 三 在全宇宙中，只有一個基督獨一的身體，在每一個地方只有一個獨一的地方召會；這個獨一的一，是召會生活的基本元素：
 - 1 基督生機的身體是不分開的，也是不能分開的；這獨一的身體，彰顯於許多地方召會裏，乃是在神聖的一裏，如三一神所是的；也是在神聖的性質、元素、素質、彰顯、功用和見證上—啓一11，約十七11，21，23。
 - 2 地方召會有許多，但同有一個神聖性質、一個神聖元素、一個神聖素質、一個神聖彰顯、一個神聖功用、和一個神聖見證，因為眾地方召會乃是一個身體—啓一11～12，20。

伍 照着新約神聖的啓示，召會的立場是由三個重要的元素構成的：

- 一 構成召會立場的第一個元素，是基督宇宙身體獨一的一，稱為『那靈的一』（弗

四3) 一這就是在約翰十七章主所禱告的一：

- 1 因爲基督身體的一就是那靈的一，所以在地方召會中所實行的一，必須是在那靈的行動裏，並在那靈的管治之下。
 - 2 一個地方召會建造在其上的召會立場，必須是由那靈所執行的一構成，並且在這一裏纔有功效。
- 二 召會立場的第二個元素，是地方召會在其上建立並存在的地方獨一立場一啓一11，徒十四23，多一5：
- 1 新約中神所命定一的正確立場，乃是一地一會的獨一立場一啓一11。
 - 2 新約陳明一幅清楚的圖畫：所有的地方召會一作宇宙召會，基督宇宙身體的彰顯一分別位於各個城市一徒八1，十三1，羅十六1，林前一2，啓一4，11：
 - a 召會在不同的城市建立，乃是以一個城市爲每一地方召會的界限和立場。
 - b 地方召會的範圍和界限，必須與該召會所在的城市完全相同—11節，徒十四23，多一5。
 - 3 召會是由宇宙的神所構成的，卻存在於地上的許多地方；就性質說，召會在神裏面是宇宙的；但就實行說，召會在一個確定的地方是地方的，就如『在哥林多神的召會』一林前一2。
- 三 召會立場的第三個元素是合一之靈的實際，就是那靈的實際；那靈是神聖三一活的實際一約壹五6，約十六13：
- 1 憑着這靈，基督身體的一成爲又真又活的。
 - 2 藉着這靈，地方的立場得以應用在生命裏，而非在律法上。
 - 3 憑着這靈，召會真正的立場得以與三一神聯結一弗四3～6。

陸 我們需要看見召會的立場，一的真正的立場，與生命有內在的關係 一詩一三三1，3，三六8～9：

- 一 神永遠的生命是神命定給那些在召會生活裏，在一裏同住之人的福一約三16，弗四18，詩一三三1，3。
- 二 生命是一的素質；離開了生命，就不能有一一約十10下，16下。
- 三 在神經綸中的一，聖經所完整啓示那偉大的一，只能憑生命來保存。
- 四 一的維持，惟一的路是藉着生命，在生命裏，並用生命一羅八2，6，10～11，十二4～5，十五6。

柒 在主的恢復裏，我們領頭站在召會獨一的立場，就是一的真正立場 上一太十六18，十八17：

- 一 林前一章二節說到在哥林多的召會一這表明哥林多這個地方，是爲着召會的存在、出現和實行；這樣的地方，成了眾地方召會個別的建造在其上的地方立場；因此，在哥林多的召會，是建造在哥林多城的立場上。
- 二 早期召會生活的實行，乃是一個城一個召會，一個城只有一個召會；沒有一個城有一個以上的召會一徒八1，十三1，啓一11：

- 1 這就是地方召會，是以城為單位，不是以街道或區域為單位。
 - 2 地方召會行政的區域，應當包括該召會所在的整個城市，而不該大於或小於該城的界限。
 - 3 所有在這界限內的信徒，應當構成該城內惟一的地方召會。
- 三 我們應該領悟召會在今天必須是一，並且必須建造在一的立場上—弗四3，林前一2：
- 1 真正的一就是召會的立場。
 - 2 關於這個寶貴的一，願主給我們更多的亮光。

職事信息摘錄：

召會立場的定義

不是根基，乃是場地

我們用來說到召會立場的『立場』一辭，並不帶有根基的含意，像建築物的根基；卻帶有場地的含意，像建築物的根基立在其上的場地。

召會立場三個重要的元素

照着新約神聖的啓示，召會的立場是由三個重要的元素構成的，如下：

基督宇宙身體獨一的一

構成召會立場的第一個元素，是基督宇宙身體獨一的一，稱為『那靈的一』。（弗四3。）這就是在約翰十七章主所禱告的一，是經過過程之三一神與所有在基督裏之信徒調和的一。這個一是在父的名裏，（6，11。）父的名指父的人位，其中有父的生命。這個一甚至是藉着神聖言這真理的聖別，而在三一神裏。（14~21。）這一最終是在神聖的榮耀裏，為着彰顯三一神。（22~24。）所有在基督裏的信徒憑着生命的靈，藉着基督這神聖的生命重生時，這樣的一就分賜到他們靈裏；這一成了召會立場的基本元素。

地方召會的地方獨一立場

召會立場的第二個元素，是地方召會在其上建立並存在的地方獨一立場。新約向我們陳明一幅清楚的圖畫：所有的地方召會，作宇宙召會—基督宇宙身體—的彰顯，分別位於各個城市。因此，我們看見在耶路撒冷的召會、（徒八1。）在安提阿的召會、（十三1。）在堅革哩的召會、（羅十六1。）在哥林多的召會、（林前一2。）以及分別在亞西亞七個城市裏的七個召會。（啟一4，11。）每個城市作為召會在其中存在的界限，乃是那個召會的地方立場。這樣獨一的地方立場保守召會，不致因着許多不同的事物作不同的立場而分裂，像分門別類的宗派，如浸信會、長老會、路德會、衛理公會和聖公會一樣。

合一之靈的實際

召會立場的第三個元素是合一之靈的實際，在地方召會的地方獨一立場上彰顯基督宇

宇宙身體獨一的一。簡單的說，召會立場的第三個元素就是那靈的實際；那靈是神聖三一活的實際。（約壹五6，約十六13。）憑着這靈，基督身體的一成為又真又活的。也藉着這靈，地方的立場得以應用在生命裏，而非在律法上。並且憑着這靈，召會真正的立場得以與三一神聯結。（弗四3～6。）

召會真正的立場在實行上保守召會真正的一

以上所說明召會的立場，在實行上保守召會地方和宇宙兩面真正的一，（3，）不至有任何分裂。要避免今天基督的肢體中間分裂和混亂的情況，這是惟一的路。

信徒真正交通的基礎

以上所說明召會的立場，也是所有信徒真正且正確交通的基礎，這交通在神聖的啓示裏稱為『使徒的交通』，（徒二42，）就是與三一神並與基督眾肢體的交通。（約壹一1～3。）這是基督身體在地方上和宇宙中獨一的交通。因着今天基督教許多分門別類的立場，基督肢體中間的交通也分裂成許多分門別類的交通。從這一切分門別類的交通中蒙拯救的路，就是接受並保守召會獨一、真正、正確的立場。這不是道理和規條的事；這是屬靈的事實和實行的需要。（主恢復的簡說，二八至三一頁。）

神的眾地方召會獨一的立場

首先我們要來看，神的眾地方召會獨一的立場。（林前一1～2，9，10～13，三3～4。）

神的召會

林前一章二節說到神的召會。召會必須是屬神的，不該別有所屬。這是指召會在其素質上的內容。每樣物質都有其源頭，然後有其元素。就內在一面說，在元素裏面有素質。召會的內容，在素質上就是神自己。

在哥林多的召會

林前一章二節說到在哥林多的召會。這表明哥林多這個地方，是為着召會的存在、出現和實行；這樣的地方，成了眾地方召會個別的建造在其上的地方立場。（徒八1，十三1，啟一11。）為着召會的存在、出現和實行，的確需要一個地點；照着新約，那地點就是一個地方。在哥林多的召會，是建造在哥林多。在雅典的召會，是建造在雅典城的立場上。在紐約的召會，是建造在紐約市的立場上。因此，地方自然而然成了召會的立場。

倪柝聲弟兄曾指出，神在地方立場上建造召會的作法非常有智慧。神所揀選的人很多。全球到處都有在基督裏的信徒，他們不該是分散的，乃該聚集在一起成為召會。若沒有立場作正確的限制，設立召會就沒有限制了。今天在南加州，有一個稱為臺福會的教會。這些信徒用了臺灣作他們的立場。我在中國煙臺市長大，在煙臺有英國的教會。人太容易設立教會了。今天設立教會比開餐館容易。所有的公會都有分裂的立場，包括南浸信會、長老會和路德會。

我們信徒若守住神在聖經裏所立的榜樣，一城只有一會，我們就能保守一。任何信徒來到一個城市，就必須在那城市的召會裏。我若去東京，就該加入在東京的召會。我若去倫敦，就該去在倫敦的召會。我若去達拉斯，就該與在達拉斯的召會一同聚會。那自然而然就不會有分裂。聖經立了信徒該如何聚會的榜樣。基督徒頭一次的聚集是在耶路撒冷，行傳八章一節稱那聚集為在耶路撒冷的召會。耶路撒冷是個大城，但那城只有一個召會。雖然一城只有一個召會，但召會不一定要在同一個地方聚會。然而我們必須記住，我們所在的那城，該是召會獨一的地方立場。

蒙召的聖徒

在基督耶穌裏被聖別，蒙召的聖徒，是召會的構成分子，作召會的架構。（林前一2中。）三一神是召會的內容，有那靈為素質，主為元素，父為源頭。召會的架構是真正的信徒，真實的聖徒，在基督耶穌裏被聖別的人。召會必須是屬神的，在其地方立場上，以聖徒作構成分子。

同着所有呼求主名的人

哥林多前書是寫給在哥林多的聖徒，同着所有在各處呼求我們主耶穌基督之名的人—在哥林多的聖徒以外，本書信在各處的受信者。（一2下。）甚至今天我們也是這卷書的受信者。這封書信是寫給由哥林多城裏的聖徒所組成，在哥林多的召會，但它歷代以來會被千萬地方的人念誦，且要一直被各地的人念誦。

基督『是他們的，也是我們的』

基督是『他們的，也是我們的』，意即基督是在哥林多當地聖徒的分，也是在任何地方眾聖徒的分，他們都有分於基督的交通（享受），這交通乃是眾信徒蒙信實之神呼召所進入的。（一2末，9。）同樣的基督，不僅是一個地方召會的分，也是地上眾召會的分。祂是神所分給我們共同的分。每個地方召會都有基督的一分。我們也為信實的神所召，進入基督的交通。身為蒙召的聖徒，基督是我們的分，我們已蒙召，進入了以基督作中心的享受、交通。

在聖徒中間的分裂，被使徒所定罪

在聖徒中間的分裂，被使徒—元首基督的代表權柄一所定罪。（一10～13。）保羅寫信給在哥林多的召會，因為他聽說在他們中間有分裂。有些人說他們是屬保羅的，有些人說他們是屬亞波羅的，有些人說他們是屬磯法的，還有些人說他們是屬基督的。他們分成四班人，但保羅問他們：『基督是分開的麼？』好像保羅在問：『你們有幾位基督？難道你們有一位基督給磯法，有一位給亞波羅，有一位給保羅，甚至有一位是給基督的麼？不管是磯法、亞波羅、保羅、基督，你們所有的只是一位基督。你們眾人所在的交通，是一位獨一基督的交通。基督不是分開的。』在聖徒們中間的分裂，乃是作元首基督代表權柄的使徒所定罪的。（神聖奧祕的範圍，九二至九六頁。）

生命保存一

創世記二章八節說，『耶和華神在東方的伊甸栽植了一個園子，把所塑造的人安放在那裏。』園子乃是生命之地。神造人之後，把人安放在一處滿有生命的地方。在伊甸園當中，有一棵樹叫生命樹。園子不僅是生命之地，其中心之處還有生命樹。創造主把人安放在這樣一個環境中，指明神把自己擺給人，作為生命的源頭，也作為生命的供應。

然而人並未取用生命樹，反倒喫了善惡知識樹的果子。因此，人至終分裂成了邦國。在巴別，神為自己定旨所造的人，竟分裂成了邦國。這是人受撒但誘惑喫了知識樹的結果。巴別乃是人喫知識樹果子的結果。這指明我們必須提防一切不是生命的東西，因為任何這類東西，其結果就是分裂，就是巴別。

我們要看見，從巴別到巴比倫，又從巴比倫到大巴比倫，人是一直走下坡的。在舊約的起頭有巴別，到舊約的末了有巴比倫。不僅如此，到新約的末了，又有大巴比倫。巴別、巴比倫、大巴比倫，都是從知識樹那個源頭來的。這就是說，取用知識樹的結果就是分裂。

但在另一面，生命是一的素質。在神經綸中的一，聖經所完整啓示那偉大的一，只能憑生命來保存。離開了生命，就不能有一。

人的身體可以證明這一點。身體上雖然有許多肢體，只因同享一個生命，就是身體的生命，所以眾肢體乃是一。因此我們肉身的一，就是我們肉身的生命。然而一個屍體埋葬後，結果就分解了，因為沒有生命。生命一離開肉身，身體上的肢體就散開了。這說明一個事實，人肉身一的素質，是他肉身的生命。如果沒有生命，也就沒有一。

說實在的，今天的基督教並不是身體，而是一具屍體。以西結三十七章所說到的枯骨，不僅是以色列人情況的寫照，也可用來形容今天基督徒的情況。在這段聖經中，神使以西結看見一個異象，平原上偏滿枯骨；這些骸骨代表『以色列全家』。（11。）本來，以色列人是一個活的身體，但在他們分開離散之後，就變成彼此不相連屬的枯骨。因為生命離開了骸骨，一的素質就失去了，骸骨也就離散了。這從反面啓示出，生命是一的素質。

神命定所造團體的人，要生養眾多的子孫。這些子孫如何能保持一呢？是藉着教育？是藉着某種的權力？是藉着組織？一的維持，惟一的路是藉着生命，在生命裏，並取用生命。如果亞當喫了生命樹的果子，他的子孫即使有億萬，也能保持一。可惜亞當取用了知識樹，分裂的素質就注入他裏面，他的子孫也就分裂了。創世記十一章所顯示巴別的素質，是在三章放進人裏面的。這指明不和與分裂，都是因為把不屬生命的東西接受到我們人的裏面。這種元素乃是分裂的因素、根源與素質。相反的，一的素質是生命；只有生命纔能保守我們在一裏。（一的真正立場，一七至一九頁。）